

ЭПИДЕМИЯ

В Качканаре на учёте стоят 185 наркоманов

Эта цифра страшно далека от реальности, считает нарколог Анатолий Фоминых

Страница 07

ПИСЬМА

Водители в Качканаре, как в цирке медведи на велосипеде

Страница 08

САДОБЛОГ

Бороться с кризисом будем на собственных грядках

Страница 18

ЗВЕРЬЁ МОЁ

Здоровый питомец или потомство без здоровья?

Качканарский ветеринар Виктория Соколова раскрывает все мифы о стерилизации питомцев

Страница 17



Неолимпийские надежды юных спортсменов



Евраз отстранил от работы «неугодных» ему железнодорожников

Профсоюз намерен решительно отстаивать права увольняемых работников





Милые женщины, с наступающим 8 марта!

Легко ли стать мамой для чужих ребят?

Жительница Валериановска Светлана Медведева считает, что у каждого ребенка из Детского дома в душе своя трагедия

«Лукоморье» – женщинам!

Страницы 06, 19

04 03 2015

Неолимпийские надежды юных спортсменов

молодежи созусловия для занятий спортом. Нужно только дерзать, задавшись целью, упорно добиваться ее, идти навстречу мечте», - так говорила в свое время советская легкоатлетка, трехкратная чемпионка, олимпийская рекордсменка мира и заслуженный мастер спорта Татьяна Казанкина, когда ее успехи иностранные комментаторы назвали сенсационными. Перечитывая эти строки, безусловно, испытываешь большое восхищение людьми, которые готовы отдаваться спорту не на 100, а на 200 процентов. Да, конечно, все это прекрасно, но, к сожалению, реалии жизни сегодня таковы, что достичь высоких спортивных результатов может далеко не каждый способный на это. По крайней мере, все больше спортивные высоты сегодня кажутся недоступными, о чем свидетельствует наша история.

Первые в области

Еще недавно, в середине февраля, в новостной ленте «НК» была опубликована информация о воспитанниках школы олимпийского резерва «Роукс», которые в скором времени должны были принять участие во всероссийских соревнованиях. В соревнованиях подобного уровня принимают участие и другие качканарские школы, такие, как «Ритм», «Самбо и дзюдо», «Олимп» и другие.

Тогда в чемпионате и первенстве Свердловской области по горнолыжному спорту юные спортсмены Александр Маслов и Ксения Михайлова смогли занять призовые места, тем самым обеспечив себе путевки на дальнейшие соревнования более высокого уровня: Александра направляли в составе сборной команды Свердловской области на первенство России среди старших юношей (14-15 лет) в Красноярск, а Ксению Михайлову также в составе сборной области – на всероссийские соревнования «Олимпийские надежды» в Таштагол, Кемеровской области. Так уж вышло, что Александр в Красноярск как раз-то и уехал, а Ксения осталась здесь, в Качканаре. И виной тому стало резкое сокращение финансирования со стороны областного Министерства спорта.

Смета внезапно изменилась

Соревнования «Олимпийские надежды» проводятся уже на протяжении 30 лет, наши ребята практически ежегодно принимают участие в них. Как объяснил тренер школы Дмитрий Арлаускас, уровень этих соревнований сопоставим с Первенством страны, и обычно наша область на них представляет свою команду в составе пяти мальчиков и пяти девочек. Однако в этом году все изменилось.

- Раньше эти соревнования и сборы перед ними оплачивало Министерство спорта области, бюджетного финансирования не хватало всегда, но в этом году их сократили в области вовсе, - объясняет Дмитрий Иванович. – Если по нормам положено проживание на период проведения соревнований в 500 рублей, а на деле оно обходится в 750 рублей, то разница ложится на плечи школы или родителей. Примерная сумма была озвучена в 32 тысячи с человека, посчитали, что родители доплачивают 10 тысяч рублей. Но в тот момент, когда уже были куплены билеты и подана заявка, за три дня до отъезда нам сообщили, что область отказывается финансировать поездку. Родительские траты выросли до 40 тысяч рублей с человека и оказались не подъемными ни для школы, ни для родителей Ксении.

В отличие от девочки, Александру Маслову, так скажем, повезло больше: для старших ребят, 1999 года рождения, область сокращать финансы не стала. Но Областное министерство, сократив финансирование, лишило качканарскую школьницу Ксению Михайлову шанса выступить во всероссийских соревнованиях



тренер отмечает: несмотря на то, что у его воспитанницы сегодня имеется первый взрослый разряд, надеяться на выполнение норматива кандидата в мастера спорта (КМС) ей еще немного рано в силу юного возраста (Ксения учится в 7 классе). Тем не менее, об этой поездке сама Ксюша мечтала давно, стремилась к ней всеми силами. И в первый день весны, 1 марта, она вновь стояла на пьедестале почета в Нижнем Тагиле, завоевав первое место в соревнованиях на приз горы Долгой.

– Конечно, я мечтала улучшить свой результат, и было обидно, когда поездка отменилась. Я знаю, что часть ребят из сборной все-таки уехала на три дня на эти соревнования за свой счет, но что поделать, у нас нет такой возможности, - рассказала Ксения. -В жизни для меня большой пример – Оксана Куканова, которая закончила школу с медалью и имела успехи в спорте (прим.авт.: в лицее Nº6 Ксения учится на отлично). Конечно, обидно, что у нашей школы нет финансовой поддержки... Но в дальнейшем я все равно буду стараться выполнить норматив КМС.

Условия подготовки у всех разные

Между тем, Дмитрий Арлаускас подмечает, что на основании результатов этих и других всероссийских соревнований формируется не только юношеская сборная области, но и страны. Последняя в дальнейшем выезжает на международные детские и юношеские соревнования (например, «Пиноккио на лыжах и сноуборде» в Италии). Но, с другой стороны, выступление на юношеских международных соревнованиях не означает, что в дальнейшем спортсмен попадёт во взрослую сборную страны.

Однако во всем этом играет далеко не последнюю роль финансовая обеспеченность не только школ, но и родителей. Условия, в которых



тренируются разные школы, конечно, важны. Но в какой среде спортсмены добиваются побед, как говорится, никого не волнует.

– За этот сезон мы участвовали во всероссийских соревнованиях, в состав области брали по результатам предыдущего сезона. Но до этого наши воспитанники также попадали в призеры всероссийских соревнований; один из последних -Александр Шевелёв. Конечно, по уровню обеспечения подготовки мы, бывает, становимся далеки не только от Москвы, Питера, а также Сахалина, Камчатки, Новосибирска, но и от Кировграда и Нижнего Тагила, - комментирует качканарский тренер. – На Сахалине два года назад построили отличный горнолыжный комплекс, пригласили иностранного тренера и объявили горные лыжи спортом №1 в регионе. Если спортсмен попадает в сборную Сахалина, его полностью экипируют, финансируют соревнования. И за два года этот регион смог достичь отличных результатов в этом виде спорта: в последнем Первенстве России среди старших юношей в командном зачете Сахалин на первом месте, а наша область только на седьмом.

Несбывшаяся мечта

Руководители единственной в городе школы олимпийского резерва подмечают: в своё время в нашей области была сформирована программа по развитию горнолыжного спорта, которая предусматривала строительство трёх комплексов: Уктус, Белая и Качканар. И если первые два были в результате построены, то третий так и остался проектом. И ребятам из глубинки сегодня еще сложнее пробиться на вершины спорта: зачастую лидеры выезжают на сборы далеко за пределы нашей родины, возвращаясь с высочайшим уровнем подготовки, и догнать их по технике становится трудно. Поэтому выполнять нормативы КМС и МС в таких условиях, конечно, намного легче, но и более затратней. А, не имея возможности выехать на уровень всероссийских соревнований, можно забыть о росте дальнейших побед, а значит, выполнения КМС и МС.

Из нашей школы мастером спорта стала Юля Граче-

ва, мастером спорта международного класса – Евгения Иващенко, восемь выпускников имеют КМС, – говорит директор школы Андрей Фомин. – Но тогда получить эти разряды было легче, позже требования были изменены. А поскольку ребят держат в школах до 18 лет, то чтобы стать МС к этому возрасту, надо быть просто вундеркиндом при наших условиях. Однако и в СССР закрепиться в составе сборной была также сложно.

С финансами всем сегодня непросто

Директор качканарской школы «Ритм» Ирина Шафигулина рассказала, что в целом непростая ситуация с финансами сегодня во всех видах спорта. Для проведения летних тренировок их школе сегодня не хватает лыжероллерной трассы.

Ирина Леопольдовна отметила, что в плане обеспечения в советские времена было намного проще: все областные соревнования финансировались федерацией. Сегодня первенства области оплачиваются командирующей организацией. И, конечно, ребенку из простой семьи в тех видах спорта, которые требуют хорошей экипировки, сегодня добиться высот очень сложно. А в лыжном спорте, чтобы получить КМС, нужно выступать на уровне мастера спорта и

мастера спорта международного класса того времени. Но все равно, в сравнении с СССР, делать спортивную карьеру из глубинки, считает директор «Ритма», в наши времена легче.

Сегодня есть рейтинговые соревнования, наши ребята Диана Метелькова и Алексей Большаков на протяжении последних трех лет занимают первые места в них, получают места в сборной области. От училища олимпийского резерва им поступило предложение перейти в училище, но мы считаем, что уровень подготовки у ребят сегодня хороший, и пока не торопимся их отдавать, - комментирует Ирина Шафигулина. - В финансовом плане сегодня все зависит еще от того, достаточно ли хорошо работает спортивная федерация, так же большую нагрузку несут сегодня школы и родители. Но мы планируем свои расходы (из бюджета города) так, чтобы наши воспитанники смогли съездить на всероссийские соревнования. В ближайшее время наши ребята примут участие во «Всероссийских соревнованиях на призы Сметаниной» в Сыктывкаре.

Анна Лебедева



«Не меньшего внимания требуют горнолыжный спорт, лыжное двоеборье, прыжки на лыжах с трамплина и кёрлинг. Результаты здесь явно не соответствуют нашим возможностям. Привле-

чение иностранных специалистов должно быть обоснованным и продуманным. Нужно, чтобы они создавали нашу собственную, национальную тренерскую школу по тем видам, где мы пока ещё новички», – говорил президент Владимир Путин на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта 24 марта 2014 года после проведенных в Сочи олимпийских и паралимпийских игр. Немало слов было сказано в адрес развития массового спорта, возрождения ГТО. В ответ все присутствующие активно кивали, соглашаясь во всем с президентом.

Однако в реалиях понимаешь, что сегодня для занятий спортом всерьез и надолго требуется не только «дерзать, задавшись целью, упорно добиваться ее и идти навстречу мечте», но и неплохая финансовая составляющая, которая для способных ребят из глубинки становится грубым препятствием на пути к спортивным вершинам. А изменить что-либо в условиях ограниченных бюджетов на всех уровнях власти становится все сложнее и сложнее. Кто знает, быть может когда-нибудь наша Ксения Михайлова достигнет этих высот, но в другой стране, как это сделали в свое время Дарья Домрачева и Анастасия Кузьмина.

Горнолыжники привезли пять наград

февраля и 1 марта воспитанники «Роукса» завоевали 3 золотые, 1 серебряную и 1 бронзовую медаль на горе Долгой в Нижнем Тагиле. В выходные там прошли областные соревнования по горнолыжному спорту на призы горы Дол-

гой. Качканарцы достойно смогли обойти спортсменов из горнолыжных школ Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Верхней Салды и Кировграда.

В младшей возрастной группе 2005 года рождения и младше второе место занял Ратмир Фокин. В более стар-

шей группе, 2003-2004 годов рождения, среди юношей победил Григорий Фомин, а среди девушек – Яна Чучалина. Лина Мальберг поднялась на третью ступеньку пьедестала почета. А Ксения Михайлова первенствовала среди девушек 2001-2002 годов рождения.

Геннадий Трушников



Я никогда раньше не видел столько ненависти и злобы – как будто кто-то взял и встряхнул Россию, и поднялась со дна муть, которая застила глаза и начала запоганивать души

Воспитание ненависти

не трудно начать этот разговор, потому что я точно знаю, что не найду отклика у большинства своих читателей, у многих моих знакомых, даже некоторых моих друзей, которых вдруг накрыла волна чудовищного патриотизма, готового, как мне кажется, похоронить под собой любые проявления человечности и здравого смысла. Мне трудно говорить об этом, потому что я вижу хороших людей, с которыми раньше не раз выпивалось что-то покрепче чая с долгими разговорами о жизни, но в которых сегодня поселилась ненависть. Ненависть ко всему, что противно их взглядам на нашу российскую жизнь.

И я ощущаю, как этот градус ненависти растет. Больше года назад, еще до «Крымнаш» одна девушка сказала мне по телефону, что я ее идейный враг. Только за то, что я публично высказался в защиту «Дождя». И мне показалось тогда это первым проявлением политической ненависти, выпущенной на свободу. Но я никак не думал тогда, что за совсем короткий период, всего лишь за год, мы пройдем путь до тотальной ненависти ко всем, «кто не с нами», что с легкой руки высшего должностного лица в стране появятся и пятая колонна, и национал-предатели. А по Москве пройдет санкционированный властью марш

черносотенцев. Мне вообще казалось, что такое уже невозможно. Даже во времена СССР, когда был у нас официальный враг Америка, я не помню, чтобы кто-то ее действительно ненавидел. Был, скорее, интерес - у кого-то явный, у кого-то закамуфлированный под безразличие. Но ненависти и впрямь не было. А недавно совершенно бытовой разговор о вкусной и здоровой пище, в котором к слову была упомянута кукуруза, оборвался криком: «А пошла она на ..., эта пиндо-

Сегодня нам положено ненавидеть Америку и Европу, укрофашистов и жидобандеровцев, персонально Обаму, Меркель и Макаревича – что мы и делаем одновременно искренне и подобострастно. Пару недель назад один дяденька, в

разговоре с которым всплыло имя Немцова, пожелал вздернуть его на фонарном столбе.

– Да чем он так провинился перед вами? - спросиля.

Да всем! Американцам продался за печеньки!

Смерть Бориса Немцова, одного из самых ярких, на мой взгляд, политиков постсоветской России, безусловно, стала результатом этой выпестованной нынешней властью ненависти. Я далек от мысли, что убийство оппозиционного политика произошло по прямому указанию правящей элиты. Нет. Власть сделала больше - она рассортировала народ по признаку «свой – чужой» и сказала: вот они, враги народа, пятая колонна, национал-предатели. От них все беды, они уронили рубль, они делают нашу жизнь хуже, они продались нашему главному врагу Америке и хотят, чтобы Россия погибла.

Эту чушь телевизор из месяца в месяц вливает в уши людей, множа ненависть ко всему и ко всем, кто думает иначе. За всю свою долгую теперь уже жизнь я не видел столько ненависти и злобы – как будто кто-то взял и встряхнул Россию, и поднялась со дна муть, которая застила глаза и начала запоганивать души.

Меня недавно в комментариях одно великовозрастное хамло обвинило во всех вышеперечисленных «грехах» и в конце заключило: «Ген, ты Родину не перепутал?». Отвечаю: нет, сынок, не перепутал. Перепутывают те, отождествляет с властью, а вождя со страной, кто делит народ на своих и чужих, кто сеет семена ненависти к вчера еще братскому народу, кто освобождает людей от химер, которыми когда-то в одной европейской стране называли заповеди Христовы. И кто вкладывает «освобожденным» людям оружие, негласно разрешая вершить свое правосудие. Это они делают мою страну заложницей своих амбиций, все дальше и дальше погружая ее вглубь несвободы.

Именно против этого боролся Борис Немцов. Именно за это его и убили.

Елена Ваенга помогла стажеру ДПС Татьяне Крупиной выйти в финал

26 февраля, в рамках фестиваля МВД России «Щит и Лира», состоялся отборочный тур смотра художественной самодеятельности среди сотрудников органов внутренних дел.

Участие в фестивале приняла инспектор-стажер ДПС ОГИБДД Татьяна Крупина. Она исполнила песню «Белый танец» Игоря Демарина и песню Елены Ваенги «Шопен».

По решению жюри Татьяна прошла в следующий этап смотра. Победители конкурса будут участвовать в финале, который пройдет в Москве.

Команда «КМС» снова показала класс!

В Сухом Логу прошла четвертьфинальная игра юниор-лиги КВН Свердловской области.

Соревновалось пять команд: из Сухого Лога, Богдановича, две команды из Екатеринбурга и команда «КМС» из нашего города.

— Ребята молодцы, — говорит руководитель команды **Ирина Хабибуллина**, — выступили хорошо. Немного не дотянули до первого места по баллам, потому что хозяевам надо уступать, а то они обидятся и больше не пригласят. Но радует почетное второе место и приглашение на игру в полуфинале 10 апреля тоже в Сухой Лог!

Огорчило, что в огромном концертном зале было не больше пятидесяти зрителей. Я искренне надеюсь, что когда полуфинал областной юниор-лиги будет проходить в нашем городе, гости не разочаруются, а увидят полный зал любителей школьной игры КВН.

Евраз отстранил от работы «неугодных» железнодорожников

Профсоюз намерен решительно отстаивать права увольняемых работников

Поводом для проведения заседания расширенного профсоюзной организации «Ванадий» в минувший вторник, 3 марта, послужило фактическое отстранение от работы ряда железнодорожников. На этот раз на встречу с представителями профсоюза наконец-то пришел новый управляющий директор Владислав Жуков. Беседа длилась на протяжении полутора часов и была весьма напряженной.

Напомним, что по результатам внеочередного медицинского осмотра в 2014 году в Центре профпатологии получили противопоказания к дальнейшей работе 19 машинистов электровоза и машинистов тепловоза, которые 17-18 февраля были отстранены от работы. Часть людей согласились на предложенную другую работу, остальные

сотрудники находятся дома без зарплаты, а работодатель отстаивает законность своих действий.

— В прошлом году в Евраз КГОК была начата программа технической безопасности, и, быть может, она запоздала, но сотруджелезнодорожного ники транспорта в большинстве предприятий Евраза сегодня проходят медосмотр именно по приказу №796. Как это ни прискорбно звучит, но сотрудники УГЖДТ все равно будут проходить осмотр по этому приказу. Мы готовы для этого даже оборудовать нашу медсанчасть, потребуется минимум полгода. Очень хочу выйти из этой ситуации без напряжения, поэтому давайте пройдем реабилитацию и повторный осмотр, либо пусть ясность внесет суд, - говорил Владислав Жуков.

Казалось, что представители Евраза упорно не хотели прислушиваться к аргументам членов профсоюза. Не смущал их и ответ Роспотребнадзора, из которого следует, что железнолорожники нашего комбината должны проходить медосмотр по 302-ому приказу, а не №796, ни угрозы, по которым этих работников отправляли на осмотры, ни результаты противоположных диагнозов в других медицинских центров... Управляющий директор провел встречу под девизом «Ни шагу назад!», настаивая на абсолютной законности действий Евраза.

Если не нравится, — сказал управляющий, — то обращайтесь в суд либо вновь проходите медосмотр в Центре профпатологии.

 Давайте будем выходить из конфликта по-человечески! Считаем, что надо проводить медосмотр, как раньше – по 302-ому приказу и на базе нашей медсанчасти, иначе – в дальнейшем получим то же самое. Мы своих людей просто так на съедение работодателю не отдадим, — отметил председатель профсоюза Анатолий Пьянков.

В настоящее время работу за отстраненных железнодорожников частично выполняют действующие машинисты, они выходят на смену в свой выходной, чего и опасался профсоюз.

— Вы должны понимать, что сегодня Евраз отстранил этих людей, а завтра может убрать и вас! — добавил в завершение председатель профкома.

Профсоюз намерен самыми решительными методами отстаивать право на восстановлении 19 работников ГОКа на рабочих местах, в ближайшее время работодателю будет направлено письменное обращение.

Анна Лебедева

Хлеб с червячком

Это «чудо» в начале недели в редакцию «НК» принесла жительница Качканара Надежда Попова.

Женщина купила качканарский хлеб-нарезку в воскресенье, 1 марта. Во время обеда в хлебе она обнаружила дождевого червя. Тут уж был испорчен не только обед, но и настроение.

К слову сказать, червячок оказался еще жизнеспособным и слегка шевелился даже 2 марта у нас в редакции.



ГОК стал вредить на 8% меньше

ак сообщили в пресс-службе Евраза, в 2014 году КГОК сократил выбросы вредных веществ в атмосферу на 8 %. Основной природоохранный проект, который ЕВРАЗ КГОК реализует на протяжении нескольких лет, – модернизация аспирационных систем на обжиговых и агломерационных машинах, используемых при производстве окатышей и агломерата. В 2014 года проведены капитальные ремонты систем аспи-

рации на обжиговой машине №1 и на агломерационном комплексе №1. Завершен масштабный проект по модернизации всей системы вентиляции и аспирации в корпусе окомкования и обжига цеха окатышей. Стоимость проекта составила более 35 млн. рублей.

В общей сложности на комбинате обновлено девять аспирационных систем, 26 приточных комплексов для подачи свежего воздуха в местах наибольшей запыленности, установ-

лено пять высокопроизводительных лымососов.

Только в цехе окатышей смонтировано более 100 тонн газоходов диаметром от 530 до 1250 мм, установлены дополнительные вентиляторы, обновлено оборудование эффективной очистки воздуха. За счет разделения потоков технологических и аспирационных газов комбинату удалось дополнительно снизить нагрузку на окружающую среду.

В рудоуправлении отключили алкотестеры

С прошлой пятницы, 27 февраля, в здании рудоуправления отключили алкотестеры. О проблемах с тестированием «Новый Качканар» писал буквально накануне в №6 от 18 февраля.

Рабочим объяснили, что тестирование приостановлено временно, на две недели, в связи с эпидемией ОРВИ.





Участников «Снежинки» стало меньше

В последний солнечный день зимы, 28 февраля, в Качканаре прошел лыжный фестиваль «Качканарская снежинка». В этом году мероприятие прошло на двух площадках. Воспитанники детских садов и младшеклассники соревновались на встречной эстафете стометровой дистанции на стадионе «Горняк». После финиша все участники получили сладкие призы.

У Дворца спорта прошла эстафета среди работников городских предприятий и учреждений. Затем все желающие могли прокатиться на лыжах. Последними на старт вышли учащиеся школ города. Каждый участник преодолел дистанцию 1 километр. Жители города получили хорошее настроение и заряд бодрости.

В спортивном празднике приняло участие 729 человек это меньше чем в прошлом году. По словам организаторов, причиной такой низкой явки стали высокая заболеваемость среди детей ОРВИ и гриппом, карантины во многих школах. Работники КГОКа в мероприятии участие не принимали.



Футболисты держат удар

28 февраля по 1 марта мужская команда «Горняк» провела свой тур по мини-футболу 🜶 в Ревде. По ходу матча мы уступали команде Екатеринбурга «Свердловэнергосбыт» 0:2, но в итоге смогли вырвать победу со счётом 4:3. Во второй игре наша команда проигрывала 0:3 екатеринбургской команде «Стрелец». И снова наши футболисты нашли дополнительные резервы и обыграли соперника со счётом 7:4.

Если в первый день удача была на нашей стороне, то во второй игровой день она от нас отвернулась. Играя с лидером чемпионата командой «Атлант» из Ревды, мы постоянно вели в счёте, но всё-таки не смогли удержать победу, в итоге проиграли 4:6. Во второй игре не смогли дожать команду «Ревда-КАБЭКС», проигры-

Если судьба золотых медалей решена (чемпионом стал «Атлант»), то за серебро и бронзу будут сражаться сразу четыре команды, в том числе и наш «Горняк-ЕВ-РАЗ», всё решит последний тур, который может пройти в нашем городе в середине

28 февраля женская команда «Горняка» играла в Первоуральске. Как и ожидалось, наши девчонки обыграли «Олимпию» из Екатеринбурга со счетом 3:0, но в упорной борьбе уступили хозяйкам тура, команде «Альянс» из Первоуральска 1:3.

1 марта ветеранская команда «Горняк-ЕВРАЗ» принимала домашний тур по мини-футболу, матчи проходили во Дворце спорта.

Драматично сложились оба матча для наших ветеранов. В первой игре нашим соперником была команда «Лесной». Мы вели со счётом 1:4, затем противники сравняли счёт. В итоге обидное поражение 4:5. Второй матч наши ветераны играли с командой «Регион-66» из Нижнего Тагила. В этой игре, наоборот, наши «старички» имели игровое преимущество и вели в счёте 6:4, но не смогли удержать победный счёт, в результате разошлись с миром 6:6.

Александр Черных

Пожарные спасли кошку

В начале этой недели сотрудники 11 отряда ОФПС не остались равнодушными к призывам жительниц 10 микрорайона, которые сообщили, что в одном из вентиляционных люков, расположенных около 15, 16 и 17 домов, застряла кошка.

- Кошка находилась там уже на протяжении нескольких дней, мяукала, звала на помощь. Неравнодушные пытались ее как-то подкормить, но вылезти самостоятельно она не могла, – рассказали Лидия Вячеславовна и Валентина Павловна, которые и позвонили пожарным. – Выражаем большую благодарность начальнику отряда Алексею Корниенко и 2-му караулу! Они оказались на месте оперативно, спасли кошку и решетку оставили целой!

Нож в живот, но претензий нет

ки №79 4а микрорайона семейный скандал закончился ножевым ранением. Молодой человек пил со своим знакомым. Пришла его су-

одной из комнат деревяш- свое недовольство. Слово за слово произошла ссора, в ходе которой девушка взяла в руки нож и нанесла своему супругу удар в живот. После этого сама вызвала «Скорую

28 февраля, вечером, в пруга, которая высказала помощь», которая, в свою очередь, вызвала наряд полиции.

> Сейчас полиция устанавливает вред здоровью молодого человека. Сам он претензий к супруге не имеет.

С машины сняли аккумулятор и магнитолу

28 февраля от качканарца в полицию поступило заявление, что возле дома №41 в 10 микрорайоне на стоянке неизвестные вскрыли его автомашину «ВАЗ-2115» и похитили имущество. Выехавшие на место преступления полицейские установили, что машина находилась на парковке с 26 февраля. Утром 28 февраля хозяин обнаружил, что его машина вскрыта, из неё пропали автомагнитола, аккумулятор, чехлы и другое имущество.

«Качканарский» обращается к жителям Качканара: если кому-либо известна любая информация по данному факту, просьба сообщить по телефонам: 02, 6-86-52, 2-12-77.

Качканарский экипаж стал третьим

В субботу, 28 февраля, вблизи посёлка Комсомольский Кунгурского района прошло открытое первенство Пермского края по мотокроссу.

В соревнованиях участвовали 48 спортсменов из Перми, Кунгура, Усть-Кишерти, Лысьвы Пермского края, Свердловской области. В итоге в классе «Экипажи» на мотоциклах с колясками братья Андрей и Дмитрий Романцовы из Качканара заняли 3 место.

Качканарские самбистки шутить не любят

В Сургуте прошел чемпионат УрФО по комплексному единоборству среди Управлений Федеральной службы судебных приставов. В весовой категории до 50 кг среди женщин качканарская самбистка мастер спорта Ксения Скорнякова заняла второе место.

В это же время в Екатеринбурге проходило отборочное первенство области по самбо среди юношей и девушек 1999-2001г.р. По результатам этого турнира формировалась сборная команда Свердловской области для участия в первенстве УрФО. Качканарская воспитанница Алина Сергеева завоевала золото, Владимир Шмик стал бронзовым призером соревнований.

«Ритм» привез с первенства области золото и бронзу

В Екатеринбурге прошли соревнования на первенство Свердловской области по лыжным гонкам среди спортсменов 1999-2000 годов рождения. Команды более 20 городов вышли померяться силами на Нижнеисетской лыжной базе.

Команду Качканара предвоспитанники ставляли «Ритма». У девушек на старт трехкилометровой дистанции вышли 76 участниц. Наша Диана Метелькова стала бронзовым призером соревнований. Конкуренция у юношей была жесткой. 150 спортсменов боролись за звание сильнейшего гонщика на пятикилометровой дистанции. Лучший результат показал наш Алексей Большаков.

Как сообщает директор спортшколы Ирина Шафигулина, ребята отмечены дипломами, медалями и денежными призами Министерства физической культуры, спорта Свердловской области.

04 03 2015

Светлана Медведева:

У каждого ребёнка из Детского дома в душе есть своя трагедия

ительница Валерых первых взяла под опеку ребят из Детдома, вскоре ее примеру последовали и соседи. Сегодня у Светланы пятеро детей и четверо внуков, а приемные дети уже давно для нее стали своими, родными.

Светлана родилась и выросла в Качканаре. В начале 2003 года женщина осталась одна с тремя детьми, семейная жизнь с мужем не сложилась. На тот момент старшей дочери Катерине было уже 18 лет, она вышла замуж; второй, 13-летней Алене, дома не сиделось, вечера она проводила у подруг.

Светлана находилась дома вдвоем с 4-летним сынишкой Семеном. Именно в тот момент одиночества ей так захотелось проявить заботу о ком-то еще, подарить частичку себя, сделать свою семью еще больше. Пообщавшись с двумя детьми, она решилась взять под опеку ребятишек из Детского дома.

– Да, вот такой поворот судьбы был у меня в жизни! Я посещала церковь, в то время там была поднята тема, что в городе очень много сирот. А поскольку мне было одиноко и хотелось тратить себя на кого-то еще, то я обратилась в Детский дом, – вспоминает Светлана.

Поначалу в гости на выходные в свой дом на Валериановске она приглашала маленьких ребят, потом побывали ребята постарше. Но остаться в доме захотели двое ребятишек: Дима и Таня, 12 и 14 лет, которые с первых же дней стали называть ее мамой.

– В былые времена я не припомню, чтобы в городе были детские дома, детишек, оставшихся без роди-



Все ребята для нее родные

телей, разбирали родственники (бабушки, тети). Не слышали мы о таком понятии, как соцзащита, органы опеки... Только в 90-е годы стали детей собирать по подвалам, в которых они собирались нюхать клей, беспризорничали... Не забуду, как в конце 90-х годов резко упала рождаемость, в Качканаре в месяц рождалось буквально 30 детей, закрывались детские сады, уменьшались классы в школах... А количество ребят в Детском доме становилось все больше, – говорит женщина.

Жизнь в приемной семье для ребят была очередным испытанием, но возвращаться в Детдом никто из них не хотел.

– Было, конечно, тяжело, но старалась им дарить частичку себя. У каждого ребенка из Детского дома в душе есть своя трагедия, не обошлось без слез и истерик. Но меня всегда поддерживала вера в бога, любовь к людям, думала: «Неужели

я слабая, неужели не справлюсь?!». Поддерживали и дети!

Не удивительно, но соседи поначалу думали, что Светлана взяла детей только из-за денег, ведь тогда давали 1800 рублей на ребенка, денег хватало, женщина не жаловалась. Но вскоре ее примеру последовали и другие жители, однако не все смогли вырастить детей. Как говорится, дом согревает не печь, а любовь и согласие.

Между тем, когда сын Семен пошел в первый класс, Светлана взяла из Детского дома еще одного мальчика, его ровесника, но не вышло, не срослось, и спустя 3.5 года ребенок так и не прижился в семье: он знал, что где-то недалеко у него есть родные, к ним и стремился. А Таня и Дима прожили в доме Светланы до 18 лет. И полтора года назад они получили свое жилье от городской администрации, обзавелись своими семьями.

– Кто-то берет детишек от чистого сердца, из любви, а кто-то ради денег, есть такие, кто не справляется. Но сегодня я молюсь за всех своих детей, чтобы их семьи сохранились, чтобы все у них сложилось хорошо, – говорит Светлана. – Я с уверенностью могу назвать себя счастливым человеком, а трудности, считаю, должны быть: ведь, преодолевая их, мы живем!

Большое спасибо всем тем, кто так же, как Светлана, не побоялся тягот и принял в свои семьи ребят из Детского дома, подарил им уют и тепло семейного очага. Ведь дети должны знать и чувствовать, что они кому-то нужны, о них переживают, волнуются и молятся... Быть может, тогда ребята с нелегкой судьбой начнут не только принимать, но и отдавать частичку своей души и своего тепла, поскольку узнают, что такое настоящая семья.

Анна Лебедева

С марта директора школ будут получать меньше

Зарплата директоров школ финансируется из местного бюджета, в отличие от доходов учителей. С 1 марта этого года изменится порядок расчетов заработной платы руководства учреждений. Как объяснила начальник Управления образованием в Качканаре Марина Мальцева, это связано с тем, что в области изменилось положение об оплате труда руководителей школ.

– Если раньше зарплата директоров рассчитывалась исходя из средней зарплаты педагогических работников, то теперь она будет исходить из доходов всех работников, не включая административный персонал, что, конечно, приведет к снижению, – ответила Марина Андреевна.

Начальник Управления образованием также подметила, что в области пока не планируют еще раз снижать доходы учителей, у которых с 1 сентября уменьшилась стимулирующая часть, а значит, и в целом зарплата.

Карантину – нет, учебе – да

В городе на карантине находятся два класса в школе им.Новикова, а также три группы в детских садах («Росинка» и «Дружба»).

Как рассказала на прошлой неделе начальник Управления образованием в Качканаре Марина Мальцева, в целом уровень заболеваемости у нас в городе значительно ниже, чем в Екатеринбурге, где еще недавно карантин был объявлен практически во всех школах.

Школьников ждет репетиция экзаменов

Уже в марте выпускников 9-х и 11-х классов ждут репетиционные экзамены, а именно – тестирование, в форме, приближенной к настоящим экзаменам. У старших классов – это ЕГЭ, у 9-х классов – ОГЭ.

Тесты у 11 классов пройдут по следующему графику: русский язык – 18 марта, математика – 20 марта, физика (по выбору) – 24 марта, английский язык (по выбору) – 24 (письменно), 25 (устно).

Тестирование 9-классников состоится: русский язык – 11 марта, математика – 13 марта, физика – 16 марта. среда обитания

07

ачканар. Обычный декабрьский вечер. Семья готовится ко сну. Мама на кухне моет посуду, в комнате играют двое детей: девочка постарше и годовалый малыш. Появляется отец. Ложится спать. Из одежды у него выпадает небольшой пакетик с каким-то веществом. Мальчуган берет это что-то в рот. Девочка замечает неладное в поведении брата и бежит к матери на кухню:

— Мама, там с малышом что-то происходит!

Когда женщина вошла в комнату, то сразу всё поняла: муж и раньше был замечен в употреблении курительных смесей, и на этот раз он принес эту дрянь в дом. Малыш, который по своей природе всё тянет в рот, видимо, попробовал содержимое крохотного пакетика.

Мальчику становилось хуже и хуже, но «скорая» в эту квартиру так и не была вызвана. Когда наутро ребенок в состоянии комы поступил в качканарскую больницу, мать и тогда не сказала, что, возможно, ребенок употребил наркотик. И только когда врачи сказали: «Если хотите спасти ребенка, скажите, что произошло», — она призналась.

Эту историю рассказала начальник ПДН Елена Мерзагитова. Сотрудник полиции с многолетним стажем, видавшая виды женщина до сих пор не может представить, как мать может жертвовать ребенком, боялась, что посадят мужа. В результате всё равно через четыре дня его задержали за хранение наркотиков. Мальчика удалось спасти. Но неизвестно, каковы будут последствия.

— Это полнейшая деградация всех человеческих ценностей, — резюмирует **Елена Эдуардовна**.

Учителя, родители, врачи и полицейские бьют тревогу: новая беда в виде спайсов и солей уже переступила порог нашего дома. Особенно страдают подростки. Именно поэтому 26 февраля в школе N^2 7 собрались все заинтересованные стороны обсудить этот вопрос и, может быть, постараться найти выход.

Мы переживает третью волну распространения наркотиков

Так охарактеризовала нынешнее время председатель территориальной комиссии Качканара по делам несовершеннолетних и защите их прав **Татьяна Хайс**.

В 90-е страну захлестнула волна наркотиков растительного происхождения, потом были Джи-ви-аш и дезоморфин, сейчас — это спайсы и курительные смеси. И если раньше от родителей-наркоманов страдали дети, то сейчас наши подростки «переплюнули» своих родителей. Только в 2014 году количество детей, состоящих на учете в ПДН за употребление наркотиков, увеличилось на 50 процентов.

— И это только в течение прошлого года, — замечает Татьяна Николаевна. – Прогресс шагает семимильными шагами! К сожалению, Интернет облегчает распро-



странение наркотиков. С другой стороны, невероятно усложняет процедуру привлечения к ответственности за распространение.

Каждый второй наркоман становится распространителем

Начальник отделения Нижнетагильского МРО УФСКН России по Свердловской области **Вячеслав Кустов** искореняет наркотики в шести городах области: Качканаре, Лесном, Нижней Туре, Красноуральске, Кушве и Верхней Туре.

— В Качканаре в прошлом году выявлено 57 преступлений с незаконным оборотом наркотиков, основном, синтетических, — подводит итоги Вячеслав Евгеньевич.

В прошлом году Вячеслав Кустов вместе с качканарскими дружинниками

проводил реид по поиску закладок спайсов. Было изъято 102 закладки. Это только то, что удалось найти. Наркоманы очень изобретательны. Закладки просто так посторонний человек не найдет. Это маленький кусочек бумажки с содержимым внутри, на обороте обычно двухсторонний приклеен скотч. Закладки делаются в основном в незакрытых кодовой дверью подъездах, с внутренних сторон почтовых ящиков, в электрощитках, за проводами. На улицах это могут быть пачки из-под сигарет, кефира, коробки изпод дисков, пустые бутылки.

Продавец и потребитель практически не видят друг друга. Всё заказывается по Интернету или телефону.

Продавец также через Интернет сообщает счет, на который нужно перечислить деньги. После того, как сумма поступает на счет, покупателю приходит SMS с указанием места закладки.

Обычно доза смеси стоит 1000 рублей. Как правило, подростки, употребляющие синтетику, воровать не идут, из дома не тащат. Они вовлекаются в сеть распространения. На некоторых «их» сайтах прописана система начисления бонусов: сделаешь столько-то закладок – получаешь бонус в виде 1

Если героин можно употреблять годами, дезоморфин — 2-3 года, то спайсы разрушают мозг всего за несколько применений

дозы. У таких «сетевиков» дозу можно купить за 300 или 500 рублей. В итоге каждый второй наркоман становится распространителем.

Из-за этого чрезвычайно усложняется процесс их вычисления и задержания. То, что покупка и продажа производится через Интернет, практически сводит к нулю всю работу наркополицейских.

На учете 185 наркоманов. Эта цифра страшно далека от реальности

Несколько лет назад в Качканаре прошла серия суицидов: молодежь прыгала с 12-этажек. Сейчас главный нарколог города **Анатолий** Фоминых с уверенностью заявляет, что подростки были в состоянии наркотического опьянения. Но анализы сделаны не были, поэтому причиной смерти стала «суицидальная попытка, закончившаяся смертью».

— Сейчас, — говорит Анатолий Викторович, — официально у нас поставлено на учет 185 наркоманов. Но это не истинная цифра, и она даже не близка к истинной цифре. Из них 41 женщина и 6 подростков. 30 человек, которые были замечены в однократном приеме.

Но вся парадоксальность, по словам Анатолия Викторовича, заключается в том, что просто так наркомана на учет не поставишь.

— Бывает, ко мне приводят подростка и просят поставить на учет. Но если бы это было так просто! Во-первых, нужно согласие самого пациента. Если

он несовершеннолетний, то и его родителей. Нужно согласие на проведение тестирования. Ну какой наркоман скажет: берите меня, ставьте на учёт! И потом, после первого употребления мы имеем право поставить только на профилактический учет, который ни к чему не обязывает. На диспансерный учет можем поставить только после повторного задержания.

Работать с такими законодательными нестыковками очень сложно.

— Права пациентов сейчас защищены. Сплошные нельзя, но какие-то меры принимать надо! – резюмировал Фоминых.

Нарколог бьет тревогу не только по поводу спайсов. Еще более страшный эффект от употребления солей. Состояние обычно напоминает бред шизофреника. Поэтому подростки и голые по городу бегают, и из окон прыгают. Спайсы и соли недаром называются синтетическими психотропными препаратами, они влияют на определенные очаги мозга.

— Наркологическое отделение города, — поясняет Фоминых, — не освобождает наркоманов от зависимости, а предлагает только медикаментозное лечение. Мы только очищаем организм, подготавливаем пациентов к отправке в реабилитационные центры. Но, как правило, после чистки они отказываются проходить реабилитацию. Мы не строим иллюзий — вылечить человека невозможно.

Эта смерть не пахнет

Начальник ПДН Елена Мергазитова тоже сетует, что сейчас очень трудно распознать синтетических наркоманов. Если от дезоморфинщиков хотя бы воняло, и выглядели они неважно, то спайсы не пахнут. Поэтому главная задача и родителей, и педагогов – наблюдать за поведением подростков. Прислушиваться, о чем они говорят, наблюдать, как меняется круг друзей, поведение. А оно чаще всего становится неадекватным. Как рассказывает Анатолий Фоминых, одна мама лишь тогда обратила внимание, что с сыном что-то не так, когда они тихо-мирно сидели вечером за кухонным столом и он спокойно, как бы невзначай, сказал ей:

— Зарезать тебя, что ли? Елена Эдуардовна тоже не питает иллюзий:

— С 2010 года статистика по употреблению наркотиков пошла на убыль. Но это только потому, что в ЦГБ нет тестов, которые бы показывали наличие наркотика в организме. А статья в законодательстве требует обязательного освидетельствования. Поэтому чаще всего мы не можем поставить на учет несовершеннолетнего, хотя знаем, что он употребляет.

P.S. Ситуация вырисовывается совсем нерадужная. Я бы даже сказала, безвы· ходная. Особенно остро это можно было почувствовать не столько по высказываниям специалистов, сколько по обреченным вздохам педагогов, сидящих в зале. Становится страшно за наших детей. Страшно оттого, что, в принципе, сейчас никто не может поставить заслон этому злу. Да, медики лечат, полиция ловит, педагоги проводят беседы. А число наркоманов растет год от года.

Лариса Плесникова

Если вы знаете, где продают или употребляют наркотики, звоните по телефонам 8-(34342) 6-23-10, 8-908-63-23-706.

04 03 2015

Водители ездят, как в цирке медведи на велосипеде

хочу поговорить про дорогу в 1-3 сады. У меня стаж водителя довольно-таки приличный, еще первые права на мотоцикл я получал в 1973 году. Права на авто я получил в 96-м. Обычно зимой я не ездил и на состояние зимних дорог в городе как-то не обращал внимания. Но вот последние 5-6 лет я езжу круглый год — и каждую зиму наблюдаю одну и ту же картину: грейдер расчистит дорогу так, что можно «Боингам» садиться. Кажется, езди да езди. Но вот выпадает первый мягкий снежок — и водители, как упертые, едут строго по центру дороги, накатывая колею. Снег всё идет и идет, колея растет и растет. И вот дело доходит до того, что дорога превращается в корыто,

из которого не выехать, не разъехаться.

Я не понимаю ездовой логики водителей. Да, у многих внедорожники – катай-раскатывай мягкий снег. Нет ведь, как в цирке медведь на велосипеде – только по прямой и только по центру. Сегодня вот грейдер срезал все борта у дороги, везде всё ровно стало, так нет — опять едут по середине.

Обращаюсь к вам, водители: будьте же умными, грамотными, помните, что вы не одни на дороге и не у всех есть внедорожники. И не забывайте, что пешеходам-пенсионерам нелегко ходить по «корытной» дороге.

Везде стоят знаки, ограничивающие скорость, а всё равно некоторые едут под 60-80 км, как будто и нет никаких знаков. А летом в

садах дети, ко многим приезжают внуки. Но машины всё равно прут, как на пожар. Так вот летом к таким ездокам-наездникам со стороны садоводов будут применяться самые жесткие меры.

Хочу пару слов сказать про нашу водяную скважину, что во вторых садах. По воду ездят, наверно, полгорода. Но как наливают воду в емкости? Как говорится, где жрут, там и ... Иного слова и не подберешь. Всё залито замерзшей водой, подходить опасно, скользко. Как так можно? А паркуются авто вообще где попало, ничего не стоит встать посреди дороги или подъехать чуть ли не вплотную к водозабору. Возмущению нашему нет предела, а слов нарушители не понимают.

Владимир

«Косметика» нужна всем

— Будет ли косметический ремонт во взрослой поликлинике ЦГБ? Слышали уже, что всегда нет денег, но проемы дверей в каждый кабинет ведь можно подровнять? А то они будто подземными взрывами расшатались! Иванов

Отвечает главврач ЦГБ Лилия Ворончихина:

— Ремонтов в 2015 году в подразделениях ЦГБ не будет, так как недостаточно финансирования. Мелкие работы можно делать, но на материал и работы нужны тоже деньги, которых, увы, нет.

Про картошку

Ай туры да растатуры, Не дворянской мы натуры, Коль картошки у нас нет, То обед нам не в обед.

Моя бабушка, Шаршапина (Чистякова) Авдотья Зиновиевна, родилась в 1880 году в дер.Куваево Камышловского уезда. От своей бабушки она слышала, что в старину («ране») крестьяне восставали против картошки. Садили ее на грядках, как морковь и лук. А после Турецкой войны на Урал вернулись служивые, побывавшие в «Расее». Там они посмотрели, как надо садить картошку и ухаживать за ней. Тогда ее стали садить полем и окучивать. Потом уже бабушка удивлялась, как бы выжил народ без картошки в коллективизацию, в войну и после. Вот и назвали картошку вторым хлебом.

Я помню, что в войну картошку варили, в основном, «в мундире», а молодую вообще не чистили. Видела, как наша соседка, молодая женщина, после 12-часовой рабочей смены «наворачивала» картошку «в мундире» из трехлитрового чугунка.

В годы становления Качканара помню, что первостроителей картошкой худо-бедно снабжали окрестные поселки, ведь овощи в продаже были редкостью. А в 60-х годах появились первые сады N^2 1-4, но мало. Трудящиеся просили участки у властей, но ответ был один: «Нет земли».

Однажды услышала в передаче «Час губернатора», как Эдуард Россель говорил: «В 80-х годах стране угрожал реальный голод». И действительно, в 70-80-х годах в Качканаре неожиданно появилась земля, началось бурное освоение садов №6-14. К тому же самовольно были засажены и окрестности дорог Орленовской да в шестые сады. При этом во время распределения садов строго следили, чтобы никто не получил второй участок.

Молодые этого не знают. Страна подсела на «нефтяную иглу», а импорт заполнил магазины продуктами, молодежь увлеклась пивком и компьютерными играми. Но пенсионеры уходят в мир иной, а садовые участки забрасываются... И кто знает, сколько будет стоить картошка весной... Но для нас она и сегодня – второй хлеб.

Лидия Иванова, ветеран труда, садовод с 1980-го года.

Держись, соломинка, держись!

В лесном массиве недалеко от приемного покоя, справа от здания, очень часто выгуливают собак. Жители переживают, что накренившееся старое дерево однажды может на кого-нибудь упасть.

Обратят ли на него внимание городские службы?



Стремя легче, чем с двумя?

Говорят, что сегодня выгодней иметь в семье троих детей, чем двоих. Это правда? Какими льготами, пособиями и субсидиями пользуются семья с тремя и более детьми?

Екатерина Т. Отвечает начальник отдела назначения социальных пособий и компенсаций, гарантий и льгот Юлия Прокурова:

- По областному законодательству родителям и (или) усыновителям трех или более несовершеннолетних детей полагается:
- ежемесячное пособие на ребенка имеющему среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области, в размере 2003 руб.;
- ежемесячное пособие на проезд по территории Свердловской области на всех видах городского пассажирского транспорта и на автомобильном транспорте общего пользования приго-

родных маршрутов учащимся общеобразовательных организаций из многодетных семей Свердловской области— в размере 400 руб. на каждого учащегося ребенка;

- ежемесячная денежная выплата до достижения ребенком возраста трех лет в размере, равном установленной в Свердловской области величине прожиточного минимума для детей. Для многодетной семьи, имеющей среднедушевой доход ниже установленной в Свердловской области величины прожиточного минимума, в связи с рождением после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей;
- единовременное пособие женщине, родившей третьего и последующих детей, за каждого такого ребенка 5 000 руб.;
- компенсация 30 процентов расходов на оплату коммунальных услуг, включающую оплату холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснаб-

жения, газоснабжения, отопления (теплоснабжения, в том числе поставок твердого топлива при наличии печного отопления в домах, не имеющих центрального отопления):

- бесплатный проезд по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) междугородных маршрутов учащимся общеобразовательных организаций из многодетных семей Свердловской области;
- предоставление одному из родителей или законному представителю, воспитывающему трех и более детей в возрасте до восемнадцати лет (без учета детей, объявленных полностью дееспособными, и детей, помещенных под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), в том числе детей, принятых в семью на воспитание, освобождение от уплаты транс-

портного налога за один зарегистрированный на него легковой автомобиль с мощностью двигателя от 100 до 150 лошадиных сил (свыше 73,55 киловатт до 110,33 включительно киловатт) или грузовой автомобиль с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 киловатт) включительно, мотоцикл или мотороллер с мощностью двигателя до 36 лошадиных сил (до 26,47 киловатт) включительно;

- бесплатное обеспечение лекарственными средствами детей в возрасте до 6 лет по рецептам врачей;
- обеспечение бесплатным питанием (завтрак или обед) детей из числа обучающихся в областных государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях и структурных подразделениях областных

государственных образовательных учреждений, реализующих программы общего образования;

• бесплатное посещение музеев, выставок, парков культуры и отдыха.

Кроме того, матерей, родивших или усыновивших пять и более детей, награждают знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» трех степени и выплачивают единовременное пособие в размере:

- матерям, награжденным знаком отличия «Материнская доблесть» III степени 32984 руб.;
- матерям, награжденным знаком «Материнская доблесть» II степени – 65965 руб:
- матерям, награжденным знаком «Материнская доблесть» I степени 131932 руб.

От редакции. К вышеперечисленному следует также добавить материнский капитал и областной материнский капитал (в размере 100 тысяч рублей). Последний также получают семьи, в которых родился третий или последующий ребенок.

Здоровый питомец или потомство без здоровья?

Стерилизация животных – это спокойствие не только питомцев, но и их хозяев

Стерилизация животных сегодня для многих из нас звучит как приговор для домашнего питомца: забудь про свой природный инстинкт. Сочувствуя и ощущая некую вину перед животным, его хозяева отвергают эту процедуру до последнего момента, пока у питомца не появляются проблемы со здоровьем либо он не становится сверхагрессивным. Практикующий ветеринар качканарского зоосалона «Артемида» Виктория Соколова рассказала, почему стерилизация — это норма и чем может обернуться ее отсутствие для питомца и хозяев.

Миф 1. Стерилизовать вредно! Это не по природе!

На самом деле, гораздо страшнее то, что переносят друг другу животные. К тому же стерилизация предотвращает развитие злокачественных опухолей. Популярные сегодня гормональные контрацептивы дают все чаще обратный эффект, а кошки особенно к ним чувствительны. Даже одна гормональная доза может привести у животного к возникновению гнойного воспаления матки. И если вы считаете, что стерилизация – это дорого, то стоит посчитать, сколько средств уходит на «контрасекс». Стоит ли экономить не только на средствах, но и на

здоровье питомца? Миф 2. Нельзя стерилизовать животное до поло-

вого созревания. Можно и нужно. На Западе эта практика распространена уже на протяжении последних 20 лет. Начинать стерилизовать животное можно уже с 2,5 месяцев (хоть мальчика, хоть девочку).

В этом возрасте восстановление организма идет более быстрыми темпами, но хирург и анестезиолог должны в таком случае владеть нужными навыками.

Суждения некоторых ветеринаров о том, что вредно стерилизовать в таком раннем возрасте, считаю, устаревшими знаниями. Мы проводим стерилизацию в столь раннем возрасте и отслеживаем своих пациентов; проблем в дальнейшем не было, операцию переносили хорошо.

Миф 3. Нельзя стерилизовать кота, он должен быть мужчиной, а кошка должна хоть раз в жизни испытать радость материнства.



Никто не должен быть мужчиной, кроме человека-мужчины, так же, как и кошка никому ничего не должна! На самом деле кошкам этого не надо, владельцы просто переносят на животных свои собственные ощущения. Зато метки на шторах, компьютере, запах в квартире, утренние пения — приведут к тому, что хозяева придут к пониманию, кто в конце концов в семье мужик, а кто кот.

Я считаю, что любым разведением должен запосле операции оставляют в организме животного бинты, нитки, части яичников, от которых потом вырастают

Современные наркозы позволяют минимизировать какие-либо риски, и операция занимает буквально 5-7 минут (у кошек, например), и питомец во время операции не испытывает болезненных ощущений. Наши клиенты очень часто не могут поверить своим глазам: они видят, что животное че-

рез час уже на ногах, а разрез весьма минимальный, животное быстро восстанавливается.

Миф 5. У жибудет вотного раннее старение и климакс.

Все с точностью наоборот. У стерилизованных питомцев количество гормонов низкое. Они могут ожиреть, если кормить без меры и

не уделять достаточное время движению, прогулкам.

В то время как высокий уровень эстрогена у нестерилизованных постоянно «говорит» животному: не ешь, не ешь, размножайся. И аппетит пропадает. Тем не менее, избыток экстрогенов и кисты приводят к облысению, сыпи, а хозяева начинают лечить от дерматита. А жиреют после стерилизации далеко не все.

Миф 6. Если кошку не допускать до вязки и переждать2-3 года, то она станет спокойная, желание пропадет.

Желание, быть может, и пропадет, но от переизбытка гормонов могут вырасти кисты! Когда гормоны не

находят выхода или применения - изменения все равно неизбежны. Последний пример из практики: на прием привели 12-летнюю собачку, у которой в 10 лет прекратилась течка. Но за два года у собачки развивалась патология — кистозное перерождение эндометрия, а хозяева до последнего боялись оперировать. Зато сегодня питомец жив и здо-

зации животное может за-

непрофессиональных теринаров: в тех случаях, когда у животного оставлена матка и не полностью удалены яичники либо просто «перевязаны» яйцеводы (или по-простому «трубы»). Всегда подробно расспрашивайте врача, каким методом будет произведена операция вашему животному. это поможет избежать в дальнейшем неприятных сюрпри-

Миф 8. Вязка обязательна, чтобы не было рака молочной железы.

Одна вязка, одни роды ничего не решат. С одинаковой частотой и у рожавших и нерожавших этот риск сохраняется. А у часто рожающих животных проблем с молочными железами не меньше.

Миф 9. После стерилизации у животного будет мочекаменная болезнь.

Риск МКБ есть и у некастрированных котов – это и генетика, и породная предрасположенность, и... вода! В последнее время стали чаще поступать жалобы на МКБ от владельцев животных, которым дают пить воду из сква-

Миф 10. После стерилизации кошка будет все равно просить кота.

Да, если опять же репродуктивные органы удалены неполносьтью, и в кошке что-то осталось. Например, лишено смысла удаление одной матки, с сохранением ткани яичника; эта ткань не рассосется, не отомрет, она будет функциональной и будет продолжать продуцировать и выбрасывать в кровь гормоны, и именно избыток половых гормонов начинает управлять поведением животного. Это состояние называется овариореминантный синдром, и кошка через некоторе время снова проявит все признаки течки, более того, это состояние может стать непрерывным и кошка превратит жизнь владельцев в «сексуальный кошмар», изводя окружающих криком и демонстрацией «непристойных» поз и телодвижений.

Конечно, традиционные взгляды людей на стерилизацию далеко не всем позволяют сегодня принять ее и считать нормой. Однако к ее внушительным плюсам относятся: исчезновение неприятного запаха мочи, вокализации (утренних напевов), в 95 процентах питомец прекращает метить жилище, уменьшается риск развития злокачествественных опухолей и серьезных заболеваний, животные спокойными, становятся и вместе с этим спокойнее становятся и сами хозяева. И сделать выбор в пользу стерилизации или нет – решать, конечно, самим хозяевам, но при этом тщательно взвесив перед этим все плюсы и минусы для здоровья своего любимца.

Анна Лебедева



Признаки идеально прошедшей стерилизации:

- •животное выходит из наркоза через 1-2 часа, максимум 5-6 часов, оно может самостоятельно встать, движения скоординированы, взгляд осмысленный.
- самостоятельно принимает пищу с аппетитом через 5 часов;
- восстановление стула в течение двух суток:
- отсутствие нагноения, отеков и снятие швов на седьмые сутки.

ниматься специалист, а не обыватель. Но грамотных заводчиков в городе можно пересчитать по пальцам. Я категорично против размножения животных, не представляющих племенной ценности, а здоровых животных по репродуктивной системе сегодня очень мало.

Миф 4. Операция подразумевает большой разрез, мучение для животного, хозяевам приходится брать отпуск.

Люди узнают о сложных операциях от своих знакомых либо сами сталкиваются с этим. Очень часто в некоторых ветеринарных клиниках эту процедуру делают некачественно: с большим разрезом, плохим наркозом,

Миф 7. После стерилибеременеть. Это результаты работы



Марфа Посадская

Если у вас есть вопросы

– звоните по телефону

6-61-86, можете
написать в редакцию
на купоне бесплатного
объявления или на
простом листочке
и опустить в ящик
для бесплатных
объявлений «Нового
Качканара».

Если вы хотите похвастаться своими успехами или нововведениями — звоните.

Бороться с кризисом будем на собственных грядках

Как начинающей дачнице, мне хочется посадить все и сразу! Но при выборе семян я учитывала, что работаю и не смогу бывать в саду каждый день, участок новый, и где, что и зачем сажать, я еще не разобралась, значит, все культуры должны быть не сильно требовательны в уходе. После всех раздумий списочек все равно получился не маленький... Итак:

1. Лук. У нас в семье все его любят. Черемша «Старый лекарь», лук-батун «Нежность», лук на зелень шашлычный и лук-порей «Бандит». Для репки буду брать севок белый и красный.

2. Бахчевые. Без них огорода я не представляю, к тому

же по большей части растут они сами: патиссоны «НЛО» оранжевый и белый, и зеленый «Гоша». Кабачки «Зебра», «Бабье счастье», «Грибовские», «Белоплодные», а на сладенькое — тыквы: «Волжская серая 92» и кустовая оранжевая.

3. Капусты у меня много — есть брокколи, сорта «Мачо» и «Цезар», цветная — «Мазерата зеленая», «Сицилия пурпурная» и «Апельсиновый сыр». Кольраби «Белый гигант» и «Синеглазка». И брюссельская «Касио» и «Командор». Обычная капуста листовая — «Килотон», «Атрия», «Кухарка», «СБ 3».

4. Бобовые: фасоль овощная «Золотая сакса» и «Журавушка». Ей можно просто

похрустеть, заморозить на зиму, а в заготовках — просто пальчики оближешь, и горох «Вера», крупный и сладкий, низкорослый.

6. Салат. (Любим мы его на природе пощипать) «Разноцветное кружево» и смесь из капусты листвой японской, рукколы «Диковина» и салатов «Адамант», «Коралл», «Мишутка» и другие, и кресс-салат «Весенний», и салат «Морские камушки».

7. Зелень – петрушка листовая «Карнавал» и «Верейская», базилик – смесь «Пять ароматов», укроп «Аллигатор» и «XL», эстрагон «Классика».

8. Перец сладкий «Злата» и «Дъяк» и острый перец «Копье индейца».

9. Корнеплоды. Есть у меня семена редиса «ХХL»и «18 дней», моркови «Даяна» и «Сентябрина», редька маргелланская, зимняя черная и «Барыня», репа «Петровская», «Гейша» и «Внучка». Свекла — «Египетская плоская», «Бордо 237», «Мулатка», «Рафинад».

Картошечку, естественно, тоже будем сажать, и, судя по нынешним ценам, немало. Только что за сорт мы оставили на семена – неизвестно – но она белая, ранняя, очень крупная и разваристая. А вот красная – помельче и поздняя.

Все семена я рассортировала: что на рассаду, а что в открытый грунт, и по времени посадки.

Комнатные цветы – в угол, подоконники — рассаде!

оть у меня и нет теплицы, я запланировала на участке небольшой парничок под пленкой. Первые свои эксперименты с тепличными растениями я решила начать с перцев. У меня два вида сладкого перца и пачка острого. Приготовленные мини-теплички (в каждой три кассеты по 6 ячеек) наполнила землей, распечатала первую пачку перца, разложила семечки по ячейкам... и семена закончились, а кассета — нет...

Со второй пачкой перцев было то же самое. И с третьей тоже. В итоге у меня осталось в мини-парниках по 7, 6 и 2 пустые ячейки. Я же рассчитывала, что каждый сорт перца сядет в свой парник, а семян-то оказалось не по 18, конечно же, а гораздо меньше! Пришлось ломать голову, что подсадить в мини-парник к перцу на оставшиеся ячейки, ведь жалко пропадать земле и месту. И, кроме баклажанов, мне ничего в голову не пришло. Вот так у меня появился еще и баклажан «Бернар» — все равно уж парник, так попробую еще и этого заморского гостя приручить. В пачке с баклажанами семян оказалось как раз 15! В итоге перцы у меня поселились с баклажаном, я прикрыла коробочки пленкой, выгнала с подоконника комнатные цветы и поселила рассаду. Только от окна у меня веет холодком, а от батареи под подоконником идет жар. Так что с одной стороны рассада будет закаляться. Думала, что буду переворачивать коробку с рассадой, однако на утро в кассетах, что сразу над батареей, образовался конденсат, поэтому перевернуть коробку этой стороной к окну я не рискнула – иначе на рассаду прольется холодный дождь.

Пришла очередь и лука-порея. В нашем климате он вырастает толь-

ко рассадой. Сначала я приготовила для него круглые коробочки из-под тортиков. Однако как расположить семена рядками в круглых коробочках, я так и не додумалась, пришлось пересыпать землю в прямоугольную тару. «Бандит» оказался многочисленным – семена из одной пачки заняли два ящика, да и посеяла я их густовато. Надеюсь, что потом прорежу. Но, в общем-то, порею можно отвести на огороде целую грядку. По вкусу он от обычного лука ничем не отличается, зато его можно заморозить на зиму, если его будет уж очень много. Только его надо постоянно окучивать, чтобы белая часть растения была больше, чем зеленая, потому что в пищу идет только она. Хотя я узнала, что зелень от порея можно высушить и использовать как панировку для котлет. Вот только боюсь, что котлеты в луке (а не лук в котлетах) не вызовут у моих домочадцев одобрения.

Посеяла и цветочки: маргаритки «Экстра» и хризантему «Звезда галактики». Маргаритки вообще-то двулетки и зацвести должны только на второй год. Но мне подсказали, что если посадить их рассадой, то они зацветут уже в это лето. Что ж, будем экспериментировать.

Моя хризантема – многолетник и тоже должна зацвести только через 5-6 месяцев, поэтому, чтобы увидеть ее цветочки пораньше, тоже надо было высаживать ее рассадой.

Полила из ложечки всю свою рассаду. Теперь буду ждать. Ходила весь вечер смотрела – пока не взошли.

В планах еще бархатцы. Их советуют сажать вместе с капустой. Вот и попробую; планирую гряду для капусты сделать узкой – на два кочана, а между ними – бархатцы. Будет и красиво, и полезно. Вот только надо освобождать другие подоконники. Комнатные цветочки даже жаль. Придется им пока посидеть в уголке.



Южноафриканская

ГАЦАНИЯ – красивейший цветок, который мигрировал в наши края из Южной Африки.

Семена сажают в начале марта, а высаживают в грунт, когда минует угроза заморозков. Семена помещают на расстоянии 3 см друг от друга, желательно в шахматном порядке. Уделите внимание продолжительности светового дня – он должен быть не менее 14 часов. Важна и температура помещения — не ниже 10 градусов тепла.

После того, как выращивание рассады цветов гацании походит к логическому завершению, у вас два варианта:

Высадка в вазоны. Посаженная таким образом гацания будет расти несколько лет, ведь с наступлением холодов ее можно занести в помещение.

Высадка в открытый грунт. Гацания не любит сырой низинной почвы, она куда комфортнее себя чувствует в песчаной или каменистой.

Цвести гацания начнет приблизительно через три месяца. Главное правило – это своевременная обрезка бутонов с отцветшими цветками. Такая методика способствует ускоренному появлению новых соцветий. Гацания любит сухую почву и куда лучше переносит недостаток влаги, нежели ее избыток. Старайтесь поливать этот цветок реже, но обильно. Взрослые растения легко переносят холодную погоду, но с первыми морозами растения можно пересадить в горшки.







Надежда Шулепова

8 Марта

Кларе Цеткин посвящается... Восьмое марта. Сумасбродка Клара В жизнь проложила линию свою. О чём она, несчастная, мечтала, Подкладывая женщинам свинью? Подыскивала веские причины, Отстаивала равные права... И это перед кем? Перед мужчиной! О, Боже, не безумна ли она? А что мужчины? А мужчины рады И половину дел своих свалить На плечи хрупкие...

Тащите – коль вам надо! Но если что не так – чур, не вопить! С тех пор и тащат: дети, дом, работа, Поесть сготовить, мужа ублажить, Приборка, стирка, суета, забота, Вопят, конечно, что там говорить! Но по привычке и задачи ставят, И строят планы, воплотив мечты. А что ж мужчины? А мужчины славят За это их раз в год, даря цветы...



Надежда Трушкова

Автопортрет

Не была, не состояла, Не имела, не гуляла, Не пила, не привлекалась,

Не курила, не ругалась, Не крала и не сидела,

Бриллиантов не имела... Да – училась, да – стремилась,

Да – крестилась, да – влюбилась.

Да – родила, да – растила, Да – на фабрику ходила.

Да – взрослела, да – старела,

да – взрослела, да – старела Да – чего-то не сумела... Продолжать? Пожалуй, нет.

Я живу – и весь портрет.



Людмила Рейзе

Март

Весна не радует капризами Зимы любимцев – снегирей; Теплом и мокрыми карнизами, Капелью ранних марта дней. Живя последними мгновеньями, Зима безумствует,спешит. Печалью канет в миг забвения, В тайник остуженной души. Снежинок легкое кружение, Ложится марта липкий снег. В природе полное смешение, Зима, весна – границы нет.



Клавдия Рублева

Метелі

Снежные хлопья сплетаются в кружево

В вальсе апрельском;

свет божий завьюжило. Рвется душа в переплеты оконные В страхе следы потерять

проторенные. Там, за метелью, глаза твои синие, Руки надежные, сердце красивое. Мает метель душу

танцем безудержным... Если б ты знал, мой родной,

как ты нужен мне. Вьюга спесивая, вьюга сполошная, В звоны капелей пришла ты непрошенно...

Не заметешь ты любовь,

не завьюжишь, нет: В ином измерении стелется след.



Весна! Кто-то же назвал так это время года; назвал и все другие времена... А март – первый месяц весны; он и сухий, и капельник, и протальник, грачевник, зимобор, березозол.

А не задумывались ли вы, что каждое время года приходит через девять месяцев? Через девять! Столько же времени женщина носит под сердцем свое дитя. Значит, так тесно связаны мы с природой, переплетены с нею судьбами и чаяниями?! Значит, природа, как женщина, тоже вынашивает Весну, Лето, Осень, Зиму, а потом выпускает их на свет, в мир, дает им жизнь! И начинает заботиться о следующем! Случайность? Продуманность?..

Вот такие мысли посещают меня с приходом каждого нового времени года. Поздравляю всех с рождением Весны! А наших милых женщин – с Женским Днем! Счастья, любви, весны в душе вам в любое время года!



Константин Ярославцев

Тайна

Она – моя тайна. И хочу, чтоб так и оставалось до определенного времени. Я потом всё всем расскажу. Но сейчас прошу: пусть она останется моей тайной.

Я влюбился. А что? Да, опять трагично, да, ещё более глупо, чем прежде. Свыкаюсь каждую минуту с мыслью, что Она заполняет свою нишу внутри меня. Неторопливо проходит вглубь души, садится на скамейку ожидания и смотрит на меня чуть из-под бровей, словно не хочет, чтоб Её узнали сразу, словно Она здесь случайно оказалась, и как бы извиняется за это.

Я помню первую встречу с ней. В одно мгновение весь мир произнёс Её Имя. Я не видел Её, моего слуха коснулось лишь Её имя. Так просто, как восходит солнце, как зажигаются звёзды на ясном небе. Всё встало на свои места. А что дальше? Дальше взгляды прорвали все немыслимые преграды, дальше — мы бежим, дальше — мы на крыше, дальше пытаемся понять свои ощущения. Дети. Двадцать лет коту под хвост. Нам кричат в след: «Дураки». А мы припускаем ещё быстрее, бежим. Людям говорим, что, мол, друзья, не больше. Люди не верят, шушукаются. Но это ведь наша тайна; как можем, так и бережём её.



Галина Трофимова

Вновь судьбу переплету!

Я не плачу, ты не думай, – Дождь струится по щеке. Этой ноченькой безлунной Мну платочек я в руке: Не сбылось, о чем мечталось, Тёрном тропка заросла, Не в том озере купалась, Горькою была роса. Распущу я, словно ива, Косы рано поутру И в объятиях (стыдливо) Ветра-молодца замру. Разбужу я звонким смехом Мирно спящие луга, Повторит за мною эхо: Xa-Xa-Xa, да Xa-Xa-Xa! Очарованная танцем, Вспыхнет алая заря, И окрасятся румянцем Небо, синие моря. Обогретая дыханьем Лета красного в цвету, Я всего одним касаньем Вновь судьбу переплету!



Алексей Башкиров

Скрипки трепетные звуки

Оксане Матис

Ей стала музыка судьбою, Ав ней и время, и дела, Своим талантом и любовью Детей в прекрасное вела. В восторге зритель пребывает, И лучшей чести не ищи, Когда на сцене выступают Её питомцы-скрипачи. Их строй и форма увлекают, Она привычно знак даёт -Смычок по струнам заиграет И в зале музыка плывет. И мы в плену чудесной сказки, И возвышается наш дух, У малышей в улыбке глазки, У старых вновь явился слух. O, скрипки трепетные звуки, Огонь и нежность пополам Искусству преданные руки Рождают вас на радость нам.



Нина Рождественская

Душа

Трагедия не в том, что мы стареем, А в том, что остаемся молодыми. Со старостью бороться не умеем, А у души понятия иные. Года людей с лица на мир глядят – Душа не подчиняется годам: Уж по лицу давно за пятьдесят, А для души нет срока временам.

Ей для любви всегда открыты двери: Свободная, старенью не подвластна; Живет она в любви, надежде, вере И молодостью вечною прекрасна. А наша оболочка все стареет, Одолевают немощи и хвори: Душа над нею власти не имеет, И жизнь течет согласно высшей воле.



Татьяна Желтышева

Весеннее

Люди, всех поздравляю с весной, С ярким солнышком,

звонкой капелью! По весне мы скучали зимой, Шубы-валенки всем надоели. Ах, как светел весенний денек! Он в улыбках звенит и сияет. Снег растает – пройдет только срок, Душу радостью Бог наполняет. Просыпайся от спячки, душа, И любовью скорей наполняйся! Ах, как эта весна хороша! Просыпайся, мой друг, просыпайся!



Людмила Андреева

Весенний дуэт

Вот уж стали как вата снега, Почернели местами дороги. И веселые капли пустились в бега, Чтобы встретить весну на пороге. Звонкой флейтой запела капель, Подхватил ветерок голосистый, Покидает Мороз ледяную постель, Уступив солнцу путь золотистый. И хрустальное сердце зимы Рассыпается теплой капелью. С снежной грустью прощаемся мы, Горячо обнимая апрели. Я весенний пишу менуэт, И душа, как цветок, оживает. А с березкой вдвоем мы исполним дуэт

мы исполним дуэт О любви, что весной расцветает.



Галина Шамина

Время и женщины

Что ты, Время,

бежишь безоглядно? Отдохни хоть чуть-чуть, посиди. К тем, кто молод,

не будь беспощадно; Тех, кто старится – омолоди. Погляди на просторы, на горы Звездной ночью и в ясные дни; На людей полюбуйся, на город; Глянь на женщин – и повремени. Посмотри, как прекрасна любая, Сколько веры и нежности в ней! В буднях жизни привычно шагая, Мы хотим быть красивей,

стройней. Мы на лыжи – к холодному ветру! Мы в бассейны –

к прохладной воде. Мы желудку голодной диетой Поясняем: то – дань красоте. Мы в спортзал,

где до пота и трудно, Шейпинг, фитнес, и йога, и брасс. Пусть, шагая по улице, люди С нас не сводят придирчивых глаз. Чтобы статью и легко походкой Мы любого сводили с ума; Чтобы жизненной силы надолго Нам дарила природа сама... Но... Размеренно-четко шагая, Время смотрит на нас свысока: «Что ж, старайтесь,

коль воля такая. Я спешу, дорогие. Пока!»



Чудеса в моей жизни

рождения жил в деревне. Дом под соломенной крышей. Без отца. Летом, в два или три года, убежал из дома на луг. Лег в траву, где росли луговые цветы. Пчелы летают, кузнечик трещит. А в голубом чистом небе прямо надо мной завис жаворонок и поёт, льёт свою трель. Так осознал, что живу. Уснул. Еле меня нашли. Это было самое первое чудо.

В доме жизнь начиналась только с первыми лучами солнца. И всё крутилось до его захода. Когда темнело, зажигали в ведре пучок лучины и при его свете укладывались спать. Когда крестную мою поставили продавцом сельмага, у нас во дворе появилась бочка с керосином для жителей деревни. Тогда мы смогли заправить семилинейную лампу и зажечь её. Это было второе чудо.

Послевоенный голод помню. Молодой организм требовал, а есть весной нечего. Одна вода из колодца. Корни осоки в ручье появлялись первыми, их с жадностью ел. Ну, а щи с крапивой - это уже третье чудо. С появлением грибов и картошки возвращалась жизнь. Осенью капуста и зерно на трудодни. Но его давали мало. Не знаю, наверно, тогда сажали за колоски, но когда весной перекапывал колхозное поле, где прошлым летом был картофель, то крестная мне запретила собирать прошлогодние сгнившие клубни:

 Не ходи, Коля, а то меня посадят.

Когда зерна стали давать больше, голод прошел. Стало больше лошадей. А когда появился трактор с большими задними колесами на шипах – это тоже было чудо. Бегали посмотреть, потрогать. Его потом сменил гусеничный ДТ-54. Вот это пахарь. Первые пять машин «ГАЗ-51» к нашему-то бездорожью - тоже чудо. Ну, а уж когда прилетел самолет орошать поля и сел на одном из них, то это чудо летчик потрогать нам не дал. В городе такие самолеты назывались кукурузниками.

Зерно скашивали косами, вязали в снопы. Из них делали суслоны – много снопов в



одной куче. Потом сушили в овинах и обмолачивали палками на так называемых ладонях (ровных местах). Когда появился комбайн – это стало очередным чудом.

Трудодни для крестной зарабатывал, нажимая на педаль копнителя. Когда он наполнялся соломой, она сама вываливалась в поле.

Из обуви зимой – валенки, летом – босиком, лаптей не было. Осенью и весной – резиновые сапоги. Про кожаную обувь узнал только в городе.

Только переехав в город, впервые поел черного, хорошо пахнущего хлеба. Увидел первые автобусы: «ЗиС», «Победа», легковые машины. Услышал из черной тарелки голос: радио! И везде электричество, электричество. Вот чудо!

Про чудо победы в войне только слышал. Но потом много читал про неё. Но вот и моя армия. Три года в Германии. На новый, 1964 год нас отправили в увольнение закупить призы для новогодней лотереи. В одном из магазинов нам завернули большой сверток. Может, от смены армейского однообразия или ещё от чего-то, но свёрток мы забыли на упаковочном столе.

Идем дальше. Овощная палатка. Товар, ценники, весы без продавца. Прохожие взвешивают всё сами, кладут деньги и уходят. Чудо!

На окраине деревянная эстакада. Подъехал трактор, выгрузил фляги с молоком, забрал пустые и деньги, которые

лежали под ними. Нам сказали, что это фермер. Опять чудо.

Пора возвращаться в часть, а свертка-то большого нет. Вспомнили магазин, пришли, а сверток на том же столе и лежит. Не чудо ли?

Полет в космос Юрия Гагарина – это большое общее чудо.

Освоение Северного полюса – захватывающее чудо. Татаринов. Папанин на оторвавшейся льдине читал экспедиции лекции о философии. Американцы сказали: мы тоже могли бы такое сделать, но читать лекции в таких условиях – нет!

Летчики, первые герои СССР, спасли их. Чудо. Атомный ледокол «Ленин» – это прорыв к Полюсу. Антарктида, Капица. Минус 72, лопалось железо, а люди выдерживали. Чудо.

Когда вернулся из армии, пошел к друзьям в общежитие техникума. А они смотрят черно-белый телевизор. Вот чудо!

Даже маленький калькулятор, который начало выпускать ПО «Светлана» в Ленинграде, чудо. Компьютер, Интернет, сотовые телефоны хоть и не наше, но тоже чудо.

Самое существенное чудо – это благоустроенные дома вместе коммуналок.

Но самое главное чудо – это наши дети и внуки.

Новому поколению желаю таких же позитивных чудес, какие были у меня. Пусть не знают косу, молотильную палку, лучину и соломенные крыши.

Не теряйте чудеса!

Николай Серебряков

реклама

Î ðãaí èçàòî ð òî ðã â Êî í êóðñí û é óï ðàâëÿþ ù èé OOO «Монолит» Ёèñèöèí à Å.Â. (ÈÍ Í 662306616927 ÑÍ ÈËÑ 02734357649, 622042 ãÍ .Òàãèë à/ÿ 61, e-mail: torgi_au@mail.ru òåë.3435 252471) ;ëåí Í Ï «ÑĐÎ ÀÓ «Ñåâåðî-Çàï àä» (ÈÍ Í /Ĩ ÃĐÍ 7825489593/1027809209471; 191060, Ñ.Ï åòåðáóðã, óë.Ñì î ëüí î ã , 1/3 ï î ä.6) ñî î áù àåò:

 Òî ðãè í àçí à÷åí í û å í à 25.02.2015 ã (ñî î áù åí èå 66030182161) ï ðèçí àí û í åñî ñòî ÿâø èì èñÿ.

2) 17.04.2015 â 09.00 (ì ne.) í à ýë å eòðî í í î é ï eî ù à aê â Î ÀÎ «Đĩ nã eé nee à ó eò eò î í û é aî ì » (www.
lot-online.ru) nã nó gò ng ï î aò đí û å ò ðã à ô î ðì å à ó eò i í à ï î ï ðî aà æ ï ðà aòð aá î aà í è gì Î Î «Ì î í î eè ò»
(ã Ê à ÷ eà í à ð, ó e. l ð e aì eç à e uí à g, 2):

Лот № 1 – Äåáèòî ðñêàÿ çàäî ëæåí í î ñòü Î Î Î «Ì àãèñòðàëü» (ÈÍ Í 6615000535) â ðàçì åðå 75802546,06 ðóáëåé.

Í à÷àëüí àÿ öåí à: 68 222 291,45 ðóáëåé; Çàäàòî ê -5 % î ò í à÷àëüí î é öåí û ëî òà; Øàã òî ðã â -5 % î ò í à÷àëüí î é öåí û ëî òà

Для участия в торгах необходимо:

1. Çåêëр ÷èòü äî āî âî ð î çàäàòêå (ðàçì åù åí í à ÝÒÏ), âí åñòè çàäàòî ê â ñðî ê î áåñï å÷èâåþ ù èé åã ï î ñòóï ëåí èå í å ï î çäí åå äàòû ñî ñòàâëåí èÿ ï ðî òî кола об определении участников торгов на р/с № 40702810762050000209 â Î ÀÎ «ÓÁÐÈл ã Åêàòå-ðèí áóðã ÁÈÊ 046577795 ê/ñ 30101810900000000795, ï î ëó÷àòåëü: Î Î Î «Ì î í î ëèò» ÈÍ Í 6624005762 ÊÏ Ï 661501001;

2. Ïîäàòü çàÿâêó íà ó÷àñòèå â òîðãàõ, êîòîðàÿ äî ëæi à ñî äåðæåòü: î áÿçàòåëüñòâî ó÷àñòi èêà òî ðấi â mî áë þ äà ò cò b a ái âà í è y, ó là cà í í û å â mî î á ù å í è è î ïðî âåäåí èè òî ðãî â; âû ï èñêó èç ÅÃĐÞ Ë (ÅÃĐÈÏ) èëè íîòàðèàëüíî çàâåðåííàÿ êîïèÿ òàêîé âûïèñêè âû äàííàÿíå ðàíåå ÷åì çà 30 äíåé äî äàòû ïîäà÷è çàÿâêè; í î òàðèàëüí î çàâåðåí í û é ï åðåâî ä í à ðóññêèé ÿçûê äîêóì al oî â î aî nóa àð nòâ al lîé ða ae noð à oèè þ ðèäè÷åñêî a èëè ô èçè÷åñêî a ëèöà a êà÷åñòaå èíäèâèäóàëüíîãi TðåäTðèíèìàòåëÿ (äëÿèíîñòðàííîãi ëèöà); í àèì ảí î âàí èå, ñâåäåí èÿ Î á Î ðãàí èçàöèî í íî-ïðàaî aî é ô î ðì å, î ì åñòå í àõî æäåí èÿ, ïî÷òî âû é àäðåñ (äëÿ þð.ëèö); êî ï èè äî êóì åí òî â, óäî ñòî âåðÿþù èõ ëè÷í î ñòü, ÔÈÎ, ï àñï î ðòí û å äàí í û å, ñâåäåí èÿ î ì ảnoà æòàëünoàà (äëÿ ô èç. ëèö); í î ì ảð ệĩ í òàêoí î ã òåëåôîíà, àäðåñ ýëåêòðîííîé ïî÷òû, ÈÍÍ íàëîãìïëàòåëüù èêà; êî ïèè äî êóì aí òî â, ïî äòâåðæäàb ù èõ ïîëíîìî÷èÿ ðóêî âî äèòåëÿ (þð.ëèöà) è ëèöà íà îñóù anoaëaí èa aaénoaèé î o èì aí è çayaèoaëy; naaaaí èy î í àëè÷èè èëè î á î òñóòñòàèè çàèí òåðåñî âàí í î ñòè çàÿâèòåëÿ ïî îòíîøåíèb ê äîëæíèêó, êðåäèòîðàì àðáèòðàæíîìó óïðàâëÿþùåìó èî õàðàêòåðå òàêîé çàèí òåðåñî âàí í î ñòè.

Заявки и документы принимаются с 10.00 10.03.2015 до 15.00 13.04.2015г. в электронной форме посредством штатного интерфейса ЭТП. Ї î áåäèòåëåì ї ðèçí àåòñÿ ó÷àñòí èê, ї ðåäëî æèâø èé í àèáî ëüø óþ öåí ó çà Ёî ò. Çàêëþ ÷åí èå äî âî âî ðà - â òå+åí èå 5 äí åé, ñ äàòû ї î ëó÷åí èÿ ї ðåäëî æåí èÿ î ò î ðãáí èçàòî ðà òî ðã â. Ñðî ê î ї ëàòû — 30 äí åé ñ äàòû ї î äï èñàí èÿ äî âî âî ðà, í à óêàçàí í û é â aî ãî âî ðå ñ÷åò.

Èí ô î ðì àöèÿ î á èì óù åñòâå, óñëî âèÿõ òî ðã â è äî êóì åí òàõ ðàçì åù åí à í à Ý ÖÏ.

í à ï ðàâàõ ðåêëàì û

Продам

берез. дрова от 1м3. Тел. 8-908-910-2784

теплицы, установка. Тел. 8-953-004-7488.

нежилые помещения по ул.Свердлова, 26: S1 – 49 кв.м, 1390 тыс. руб., S2 – 58,1 кв.м, 1900 тыс. руб., S3 – 66,2 кв.м, 2300 тыс. руб. Тел. 8-912-629-0293.

склад, промзона, 2626 м2, срочно. Тел. 8-904-382-0779.

Требуются

продавец, текстиль. Тел.: 8-950-654-7728, 8-902-878-1601.

менеджер по продажам. Тел. 8-904-381-5292.

водители категории «Е». З/п высокая. Тел. 3-30-08.

Сдам

кв. посуточно. 8-912-623-8070.

коммерческие объявления

магазин в аренду. Тел. 8-904-382-0779.

1-комн. кв. посуточно. Тел. 8-967-635-0105.

Услуги

Двойная чистка подушек, ул.Свердлова, 7а, лев. кр., 2 эт. Тел. 8-909-009-3918.

Ведущая на праздники. Тел. 8-922-220-4902.

психолог. Тел. 8-900-200-2757.

Эмалевое покрытие ванн. Тел. 2-43-49.

Электрик. Все виды электромонтажных работ. Тел. 8-904-170-2656.

Электрик. Замена электропроводки, люстр, розеток и т.д. Тел. 8-922-225-2615.

Куплю

Респираторы «Алин», 3М, перчатки, беруши. Тел. 8-952-738-9659.

Ремонт

Замена сантехники. Тел. 8-953-386-3330.

Ремонт квартир, офисов, магазинов. Укладка плитки, ламината, линолеума. Двухуровневые потолки. Работа с гипсокартонном, панелями ПВХ и МДФ. Тел.: 8-953-000-8165, 8-922-128-3013.

Ремонт телевизоров на дому. Тел.: 2-39-41, 8-912-657-0358.

Пассажирские перевозки

Межгород «Волга». Тел. 8-922-619-2727.

Грузоперевозки

Газель, выс. тент. Тел. 8-904-545-4089. Газель, грузчики. Тел. 8-953-005-5605.

Газель, грузчики. Тел. 8-912-035-3666.

Газель длинная. Тел. 8-909-012-8745. Газель, 4,2м. Тел. 8-922-144-9525.

Газель, тент. Тел. 8-904-175-8210.

Газель. Тел. 8-904-548-2108.

Газель длинная. Тел. 8-953-608-3487.

Газель. Тел. 8-904-986-3083.

Валдай, термо. Тел. 8-922-100-5234.
Пежо, фургон, 1,5 т, 11 куб.м, город, межгород. Тел. 8-909-006-4669.

Пежо, фургон, 2 т, 12 куб.м, город, межгород. Тел.: 8-953-039-5907, 8-922-291-9100.

Ниссан, г/п 5т, дл.6,2. Тел. 8-912-673-8113.